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Auxiliar 9 - Cardinalidad

4 de junio de 2021

Biyecciones:

a) Demuestre que si A, B son conjuntos finitos, entonces |A x B| = |B x A|.

b) Si I es un conjunto finito, pruebe que el conjunto de sus partes (P(I)) tiene cardinal finito dado por
[P(D)] =21,

Numerabilidad

a) Demuestre que el conjunto P = {n € N : n es primo} es numerable.
b) Demuestre que el conjunto A = {7 : k € Q} es numerable.

c) Sea B={1/q:neN, g€ Q}, demuestre que B es numerable.

d) Demuestre que L = {X C N: X es finito} es numerable.

e) Demuestre que O = {X C N: X es finito} es numerable.

Contando infinitos:

(a) Determine la cardinalidad del conjunto {(x1,z2,23) ERXNxN|neN, z1 + 29+ 23 =n}

(b) Demuestre que el conjunto B = {(z,y) € RxR: x —y € N} es no numerable.

Contando funciones:
Para todo n € N se tiene una funciéon f, : R — Ry fo = idg. Sea A C R y definimos

B=A{fu(a)|neN, ac A}

Demuestre que si A es un conjunto numerable entonces B también es numerable.

[Propuesto] Contando elementos:
Sea m € N, m > 1. Demuestre que

(a) {2i+1 : ieN,ne{l,...,m},0<i<2" 1} =2m!

%2+ 1
(b) H Z; :iEN,nE{1,...,m},0§i<2”_1}‘:2m—1
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Resumen

[Conjunto finito]: Un conjunto A se dice finito si
posee finitos elementos, es decir si In € N tal que
existe una funcién f: A — [1..n].

[Cardinal finito]: Sea A un conjunto finito. De-
finimos el cardinal de A - denotado por |A]- como
el tnico n € N para el que existe una enumeracién
ai,...,a, de A.

[Propiedades varias]:

1. [Al=0=A=10

2. |A|=|B| < 3f : A — B biyectiva.

3. Si Bes finito y A C B, entonces A es finito y
Al < |B]

4. Si A, B finitos disjuntos entonces |A U B| =
Al + | B

5. Si B C A con A finito, entonces |[A\ B| =
|A| — |B|. En particular si |A| = | B| entonces

A=B
6. Si A, B finitos, entonces |AU B| = |A|+|B| —
|AN B.
[Equivalencia para funciones]: Si A, B finitos
con |A| = |B| y sea f : A — B funcién. Son
equivalentes:

e [ es inyectiva.
e [ es epiyectiva.
e [ es biyectiva.

[Propiedad importante]: Sean A, B conjuntos
con B finito. Se tiene:

1. A es finito y |A|] < |B| si y solo si existe
f: A — B inyectiva.

2. A es finito y |A| = |B] si y solo si existe
f: A — B biyectiva.

[Cardinal producto]: Sean A, B conjuntos fini-
tos, se tiene que |A x B| = |A| - |B|

[Conjunto de funciones]: Sean A, B conjuntos,
se define:

BA:={f:A— B f es funcién}
Ademés, se cumple que |B|/4!

[Cantidad de inyecciones]: Sean A, B conjuntos
tales que |A| =k y |B| = n. Se tiene que:

CE) [{f: A— B|f es inyectiva }|

= # de k- tuplas B* sin repeticiones.

[Cardinal de la imagen de un conjunto]: Si
f: A — B funcién, entonces|f(A)| < |A4|

[Conjunto numerable]: Un conjunto A se dira
numerable si |A| = |N|. En particular tenemos que
Z y Q son numerables.

[Propiedades Cardinal infinito]: Sea A conjun-
to infinito, entonces:

1) Si A infinito y B finito, entonces |A| = |A U
Bl = A\ B

11) Vk € N, existe un conjunto By, tal que By, C A
Yy |Bk| = k.

1) |A| > |NJ es decir el cardinal de los naturales
es el menor cardinal infinito.

Obs.: Si |A| < |N| entonces A es numerable.
[Algebra de numerables]:

1) La uni6n numerable o finita de conjuntos nu-
merables o finitos (A4;);er (con I CN) es a lo
mas numerable, es decir:

A=A
iel
Cumple que |A] < |N|

11) La unién finita de conjuntos numerables
(A;)"_; es numerable, es decir:

Es numerable.

111) La unién numerable de conjuntos numerables
(A;)? es numerable, es decir:

A=A

i€N
Es numerable.

1v) El producto cartesiano finito de conjuntos nu-
merables (A4;)F_; es numerable, es decir:

Es numerable.
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Resumen

del conjunto potencia de un conjunto es mayor que

» [Producto numerable de finitos]: El producto
el cardinal del conjunto, es decir: |A] < |P(A)].

de una familia numerable de conjuntos finitos de
tamaio dos no es numerable. » [Cardinal Real]: Se tiene que [P(N)| < [[0,1]|.

» [Cardinal del conjunto potencia]: El cardinal Esto implica que: |[N| = |Z| = |Q| < |[0,1]| = |R]
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